Matematiska Institutionen
KTH

Losning till lappskrivning nr 6, variant A, pa kursen Diskret matematik, 5B1118, for
Medial, onsdagen den 11 maj 2005.

1. En 1-felsrittande kod C har checkmatrisen (eller kontrollmatrisen)
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Av foljande tre ord ligger ett i koden, ett pa avstandet ett fran ett av kodorden, och ett som
sa att sdga inte gar att ritta, dvs pa ett avstand storre dn ett fran alla kodord. Orden &r
111111, 111110, 101100.

a) Vilket ord tillhor koden?
b) Vilket ord tillhér inte koden men gar att ritta. Bestdm ocksa det réittade ordet.
¢) Vilket ord gar inte att rétta?

Lésning. a) ¢ = 101100 tillhér koden eftersom Hel = 0.

b) ¢ = 111110 gar att ritta eftersom He? ir lika med kolonn nummer tre i H. Det rittade
ordet blir da 110110.

c) ¢ = 111111 gér inte att réitta eftersom Hel inte blir nigon av H:s kolonner.

2. Ett RSA krypto har n = 39. Vilj parametern e sjialv och dekryptera sedan meddelandet 2.
Obs. Du skall dekryptera meddelandet 2.

Lésning. n = 39 ger att p = 3 och ¢ = 13 och didrmed att m = (p—1)(¢—1) = 24. Vi viljer
t ex d =5 ty da har d en invers e. Dekrypteringen av 2 blir d8a

D(2) =39 2° = 32.

3. Betrakta permutationerna ¢ = (146 3)(25) och ¢ = (136)(425).
a) Bestdm ordningen av .
b) Bestdm ordningen av ¢1).

¢) Vilka av permutationerna ¢, 1) och @i dr jimna?

Lésning. a) Ordningen ér fyra eftersom minsta gemensamma multipeln till de bégge cy-
kellangderna 4 och 2 ar just 4.

b) Beréknar forst oy = (1)(2)(3)(4 5 6) som ju har ordning tre.

¢) Varje k-cykel kan skrivas som en produkt av k — 1 stycken transpositioner. Vi far alltsa ¢
ar en produkt av t ex 4 transpositioner, ¢ av fyra transpositioner och ¢ en produkt av 2
transpositioner. Sa svar alla de givna permutationerna &r jamna.



